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La S.V.V. Saint Germain en Laye Enchères ou SGL Enchères est une société de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régie par les art. L.321-14 et suivant du Code de Commerce. La pré-
sente vente aux enchères est soumise aux conditions générales d’achat suivantes : :

Les biens mis en vente
Les mentions figurant au catalogue sont établies par la Société de Vente et le cas échéant par l’expert 
qui l’assiste sous réserve des notifications et rectifications portées au procès-verbal au moment de la 
présentation du lot.
Les dimensions, poids et estimations ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les origines géographiques sont 
des indications de la culture la plus probable, à notre avis. Les indications données par SGL Enchères 
sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un défaut ne sont exprimées que pour faciliter 
l’inspection par l’acquéreur potentiel d’un objet. L’absence de ces indications dans le catalogue ou les 
rapports de condition n’impliquent nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut.
Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage et petits accidents. Seuls seront pris 
en considération les accidents graves et les repeints importants. Le fonctionnement de tout mécanisme 
horloger (montres, pendules, compteur …) n’est pas garanti.  L’état des cadres n’est nullement garanti. 
Pour les tableaux, l’indication « huile » est une garantie, mais le support peut être indifféremment 
panneau, papier fort, carton ou toile. Les rentoilages sont considérés comme une mesure conservatoire 
et non comme un vice. Les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. 
SGL Enchères invite les acquéreurs à examiner les biens les intéressant pendant l’exposition et se tient 
à disposition pour fournir des rapports sur l’état des lots. Aucune réclamation ne sera admise une fois 
l’adjudication prononcée, l’exposition préalable ayant permis l’examen de l’objet et les rapports de 
conditions ayant détaillé leur état.

La vente
La vente est faite au comptant et conduite en euros, le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudi-
cataire. SGL Enchères dirige  le déroulement de la vente et se réserve de refuser toute enchère pour juste 
motif, de déplacer certains lots, de retirer tout lot, de les réunir ou les séparer.
Certains biens mis en vente par mandat judiciaire seront portés au procès-verbal de la SELARL Frédéric 
LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN, commissaires-priseurs judiciaires.
En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-Priseur dirigeant les enchères, le lot 
pourra être remis en vente, toutes les personnes pouvant concourir à la deuxième adjudication.
SGL Enchères se charge gracieusement des enchères par téléphone (qui ne pourront être accordées que 
pour les lots d’une valeur estimative supérieure à 200 euros) et des ordres d’achat.
Dans l’hypothèse de deux ordres d’achat identiques l’ordre chronologique des réceptions des offres les 
départagera. 
Des références notamment bancaires et d’identité seront exigées. Les éventuels enchérisseurs à distance 
(sur ordre, au téléphone ou par internet) pourront se voir demander un dépôt de garantie préalablement 
à la vente.
Le mode usuel pour enchérir consistant à être présent sur le lieu de la vente, SGL Enchères ne pourra 
être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique ainsi que d’une erreur ou d’une omission 
dans l’exécution des ordres reçus. 
SGL enchères ne pourra être tenue responsable non plus d’éventuels incidents survenus dans le cadre 
d’enchères par internet portées via Drouot Live et Interencheres  Live, tels que problème de connexion 
au service, erreur de photographie, blocage des enchères ou rectification au procès-verbal, pour 
quelque raison que ce soit. 

Frais à la charge de l’acheteur
-23,40% TTC (frais volontaire)
-14,40% TTC (frais judiciaire)
-Pour les livres : 20,57% TTC
-Pour les pièces d’or et les lingots : 12% TTC
Conditions particulières à l’utilisation du Drouot Live
L’adjudicataire (acheteur) enchérissant sur la plateforme Drouot Live, devra s’acquitter d’une commis-
sion supplémentaire de 1,8% TTC.
Conditions particulières à l’utilisation du site Interencheres.com
Si vous souhaitez enchérir en ligne pendant la vente, veuillez-vous inscrire sur www.interencheres.com 
et effectuer une empreinte carte bancaire (ni votre numéro de carte bancaire, ni sa date d’expiration ne 
sont conservés). Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.com communique à SGL Enchères 
et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN tous les renseignements relatifs à votre 
inscription ainsi que votre empreinte carte bancaire. SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de 
RUMMEL & Peggy SAVIDAN se réservent le droit de demander, le cas échéant, un complément d’infor-
mation avant votre inscription définitive pour enchérir en ligne. 
Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable d’achat. 
Si vous êtes adjudicataire en ligne, vous autorisez SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RU-
MMEL & Peggy SAVIDAN si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte bancaire pour procéder 
au paiement, partiel ou total, de vos acquisitions y compris les frais habituels à la charge de l’acheteur. 
Ces frais sont majorés : 
• Pour les lots volontaires, majoration de 3% HT du prix d’adjudication (soit +3,60% TTC). 
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 20 EUR HT par véhicule (soit +24 EUR TTC par véhi-
cule). 
• Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels. 
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. 

Si vous êtes adjudicataire en direct via le service Live du site interencheres.com  ou via un ordre d’achat 
secret, vous autorisez SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN si 
elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte bancaire pour procéder au paiement, partiel ou total, 
de vos acquisitions y compris les frais habituels à la charge de l’acheteur. 

Paiement
La vente est faite au comptant, l’adjudicataire pourra s’acquitter du prix d’adjudication augmenté des 
frais par les moyens suivants:
-En espèces jusqu’à 1000 euros par vente pour les résidents français.
-Jusqu’à 15000 euros pour les ressortissants étrangers non domiciliés en France.
-Par carte bancaire à l’exception de la carte American Express.
-Par chèque bancaire tiré sur une banque française sur présentation d’une pièce d’identité.
-Par virement

Défaut de paiement
Conformément à l’art. L.321-14 alinéa 3
« A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis 
en vente à la demande du vendeur sur réitération des enchères; si le vendeur ne formule pas cette de-
mande dans un délai de trois mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans 
préjudice de dommages et intérêts dus par l’adjudicataire défaillant».
Dans le cas où la réitération des enchères (folle enchère) conduirait à une adjudication à un prix infé-
rieur à la première vente, l’adjudicataire défaillant supportera le règlement de cette différence entre les 
mains de SGL enchères.
SGL enchères réclamera à l’adjudicataire à titre de dommages et intérêts :
-Les intérêts au taux légal majoré de 5 points.
-Les coûts de l’organisation de cette nouvelle enchère dont les frais de publicité et les frais de recouvre-
ment et frais divers engagés par sa défaillance.
L’adjudicataire défaillant ne sera pas admis à participer directement ou indirectement à la réitération 
des enchères.
SGL enchères se réserve également le droit de refuser que l’adjudicataire défaillant participe à toute 
vente publique organisée ultérieurement par ses soins.
SGL enchères est adhérent au Registre central de préventions des impayés des Commissaires-priseurs 
auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectifi-
cation et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 
rue Fressinet 75016 Paris
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT 
de RUMMEL & Peggy SAVIDAN ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscrip-
tion au Fichier TEMIS.

Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères 
NOTICE D’INFORMATION 
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN est abonné au Service 
TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux en-
chères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société 
anonyme à directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au 
registre du commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425. 
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de 
RUMMEL & Peggy SAVIDAN ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription 
au fichier TEMIS. 

(1) Finalité et base légale du Fichier TEMIS 
Le Fichier TEMIS recense les incidents de paiement des bordereaux d’adjudication (retards et défauts de 
paiement), quel que soit le mode de participation des enchérisseurs (présentiel ou à distance) et peut 
être consulté par toutes les structures de ventes aux enchères opérant en France et abonnées au service. 
L’enchérisseur est informé qu’à défaut de régularisation de son bordereau d’adjudication dans le délai 
mentionné sur le bordereau, une procédure d’inscription audit fichier pourra être engagée par SGL 
Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN

La mise en œuvre du Fichier TEMIS et son utilisation par SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de 
RUMMEL & Peggy SAVIDAN est nécessaire aux fins de l’intérêt légitime des abonnés au Service TEMIS 
de prévenir les impayés et sécuriser ainsi les ventes aux enchères. 

(2) Organismes autorisés à consulter le Fichier TEMIS (destinataires) 
Le Fichier TEMIS peut être consulté par toute structure de vente abonnée (professionnels et sociétés 
habilités à diriger des ventes de meubles aux enchères publiques conformément à la réglementation 
applicable et notamment aux prescriptions du Titre II « Des ventes aux enchères « du Livre III du Code 
de commerce (ci-après les « Professionnels Abonnés »)), souhaitant se prémunir contre les impayés et 
sécuriser ainsi la participation aux ventes aux enchères qu’ils organisent. La liste des abonnés au Service 
TEMIS est consultable sur le site www.interencheres.com, menu « Acheter aux enchères », rubrique « 
Les commissaires-priseurs ». 

(3) Conséquence d’une inscription au Fichier TEMIS 
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au fichier TEMIS, SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT 
de RUMMEL & Peggy SAVIDAN pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères qu’elle organise à 
l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation 
des enchérisseurs aux ventes aux enchères pour lesquels ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. 
L’inscription au fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’en-
chérisseur auprès des professionnels abonnés au service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la suspension 
temporaire de l’accès au service « live » de la plateforme www.interencheres.com gérée par CPM, 
conformément aux conditions générales d’utilisation de cette plateforme. 

(4) Durée d’inscription 
Les enchérisseurs sont informés du fait que la durée de l’inscription sur le Fichier TEMIS est déterminée 
par le nombre de bordereaux d’adjudications restés impayés auprès des Professionnels Abonnés au 
Fichier TEMIS, par leurs montants cumulés et par leur régularisation ou non. La durée de l’inscription au 
Fichier TEMIS est réduite si l’Enchérisseur régularise l’ensemble des Incidents de paiement. Elle est aug-
mentée lorsque l’enchérisseur est concerné par plusieurs bordereaux impayés inscrits au Fichier TEMIS. 
L’inscription d’un bordereau d’adjudication en incident de paiement est supprimée automatiquement 
au maximum à l’issue d’une durée de 24 mois lorsque l’enchérisseur ne fait l’objet que d’une seule 
inscription, et de 36 mois lorsque l’enchérisseur fait l’objet de plusieurs inscriptions. 

(5) Responsabilités 
Pour l’application de la législation en matière de protection des données personnelles, CPM et SGL 
Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN ont tous trois la qualité de 
responsable de traitement. 
CPM est responsable de la mise en œuvre du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la collecte de 
données auprès des abonnés, la mutualisation et la diffusion des données à caractère personnel qui y 
sont recensées, ainsi que la sécurité du système d’information hébergeant le Fichier TEMIS. 
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN, en tant qu’abonnés sont 
responsables de leur utilisation du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la communication des don-
nées à caractère personnel relatives aux adjudicataires à CPM en vue de l’inscription au Fichier TEMIS, 
la vérification de l’exactitude et la mise à jour des données, la consultation, ainsi que la réutilisation des 
informations du Fichier TEMIS. 

(6) Droits des personnes 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier ou contester leur ins-
cription peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur identité par la production d’une 
copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy 
SAVIDAN: par écrit auprès de  SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN 13 rue Thiers, 78100 Saint Germain-en-Laye.
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : par écrit auprès de Commis-
saires-Priseurs Multimédia 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris, ou par e-mail contact@temis.auction. 

Toute demande tendant à l’exercice des droits d’effacement, de limitation, d’opposition dont dispose 
l’Enchérisseur en application de la législation en matière de protection des données personnelles, ainsi 
que toute autre contestation d’une inscription doit être adressée au Professionnel à l’origine de l’inscrip-
tion qui effectuera une demande de mise à jour auprès de CPM. En cas de difficultés, l’enchérisseur a 
la faculté de saisir CPM en apportant toute précision et tout document justificatif afin que CPM puisse 
instruire sa réclamation. 
L’enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale de l’informatique et des 
libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] d’une récla-
mation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus concernant le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter la politique de 
confidentialité de CPM accessible sur www.temis.auction. 

(7) Coordonnées de l’Enchérisseur 
Les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication seront adressées à l’adresse e-mail et/
ou à l’adresse postale déclarée par l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. L’enché-
risseur doit informer SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN de 
tout changement concernant ses coordonnées de contact.

Données personnelles
SGL Enchères, dans le cadre de ses activités de ventes aux enchères, d’estimations ou autre service, est 
amené à collecter des données à caractère personnel concernant ses enchérisseurs, acheteurs et ven-
deurs. Ces données font l’objet d’un traitement informatique. SGL Enchères pourra utiliser ces données 
afin de satisfaire à ses obligations légales et réglementaires, et, sauf opposition des personnes concer-
nées, aux fins d’exercice de son activité (notamment, des opérations commerciales et de marketing), 
conformément au nouveau Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD), en vigueur à 
compter du 25 mai 2018, et à la loi « informatique et libertés » du 6 janvier 1978 modifiée par la loi 
du 6 août 2004.
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN ont recours à la plateforme 
TEMIS opérée par la société Commissaires-Priseurs Multimédia, aux fins de gestion du recouvrement des 
Bordereaux impayés. Dans ce cadre, en cas de retard de paiement, les données à caractère personnel re-
latives aux enchérisseurs, ou leurs représentants, (notamment identité et coordonnées des enchérisseurs, 
informations relatives à la vente, bordereaux) sont susceptibles d’être communiquées à CPM aux fins 
de gestion du recouvrement amiable de créance. CPM intervient en qualité de sous-traitant au sens du 
Règlement général sur la protection des données (Règlement UE 2016/679 du 27 avril 2016). 

Enlèvement et expédition des achats
Aucun lot ne sera délivré à l’acquéreur avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
En cas de paiement par chèque ou par virement la délivrance des objets sera différée jusqu’à l’encais-
sement.
Dès l’adjudication les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acquéreur qui sera tenu de 
faire assurer ses acquisitions.
SGL enchères décline toute responsabilité pour le magasinage ou la manutention des objets adjugés.
Après un délai de tolérance de stockage gracieux de 14 jours, il sera compté des frais de magasinage 
de 5 TTC euros par jour et par article pour les objets de faible volume et de 10 TTC euros par jour et 
par objet pour les meubles encombrants. Si les lots ne sont pas retirés par l’acquéreur et que les frais de 
stockage sont supérieurs à l’adjudication, l’opérateur de vente est expressément autorisé à les remettre 
en vente pour le compte de l’acquéreur. La vente se fera sans prix de réserve et moyennant les frais 
vendeurs de 16.8% TTC. L’opérateur est expressément autorisé à prélever sur le prix de vente le montant, 
à due concurrence, des frais vendeurs et celui des frais de gardiennage, le solde revenant au vendeur.
L’enlèvement et l’expédition des objets sont sous la responsabilité entière de l’acquéreur et à sa charge 
exclusive.
Une décharge de responsabilité sera demandée avant toute expédition qui serait organisée avec le 
concours de SGL enchères.
Le règlement des frais de transport comme d’assurance seront effectués directement à l’ordre des pres-
tataires mandatés par l’acquéreur. Des frais d’emballage de 20 euros par colis devront être réglés à 
SGL enchères. Aucune responsabilité du fait d’un emballage ou de la perte d’un colis ne pourra être 
recherchée à l’encontre de SGL enchères.

Exportation
L’exportation d’un bien hors de France comme l’exportation d’un bien dans un autre pays peuvent être 
sujettes à autorisation ou certificats d’exportation. Il est de la responsabilité de l’acheteur de vérifier les 
autorisations requises ; toutes les formalités sont à la charge de l’acquéreur.
L’acquéreur ne peut conditionner son paiement à l’obtention du certificat d’exportation de biens cultu-
rels.

Clause attributive de juridiction et prescription légale
- La vente et les conditions de la vente sont régies par le Droit Français. Tout litige concernant cette vente 
sera porté devant le Tribunal de Commerce de Versailles.
- Conformément à l’article L321-7 du code du commerce, les actions en responsabilité civile engagées 
à l’occasion des prisées et des ventes volontaires et judiciaires de meuble aux enchères publiques se 
prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée. 
- Les acquéreurs sont informés  de l’existence du Recueil des obligations déontologiques des OVV qui 
peut être téléchargé sur le site www.conseildesventes.fr et de la possibilité de saisir par écrit  le commis-
saire de gouvernement près le conseil des ventes  en vue de chercher une solution amiable à un litige

CONDITIONS GENERALES D’ACHAT
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Samedi 23 Octobre à 14H30
9, rue des Arcades St-Germain-en-Laye
Vente aux enchères publiques

S.V.V - Agrément n°2002-282

Expositions publiques à l’étude 
Vendred 22 octobre de 10h à 18h et 

Samedi 23 octobre de 10h à 12h

Frédéric Laurent de Rummel
Peggy Savidan 

COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS

Saint-Germain-En-Laye
Enchères

Expert :

• LIVRES - CARTES - AFFICHES - PHOTOS� p. 2 à 6

• AMÉRIQUES - EUROPE� p. 7 à 14

• CHINE - INDOCHINE� p. 15 à 26

• INDE - INDONÉSIE - OCÉANIE � p. 27 à 29

• PROCHE-ORIENT - MAGHREB� p. 30 à 41

• AFRIQUE NOIRE� p. 42 à 49

«LE VOYAGE»

Expert pour l’art d’Asie : lots N°115-116-118-124-130- 
132-133-138-194
Ansas & Papillon
Madame Anne Papillon
3 Rue Geoffroy-Marie, 75009 Paris
Tél : 01 45 65 48 19
anne.papillon@hotmail.fr

13, rue Thiers - 78100 - SAINT-GERMAIN-EN-LAYE - Tél. : 01 39 73 95 64
E-mail: contact@sgl-encheres.com - Fax : 01 39 73 03 14 - www.sgl-encheres.com

SGL
E N C H È R E S

SGL
E N C H È R E S

ENCHÉRISSEZ EN DIRECT SUR 

Expert pour les dessins : Lot N°232
Cabinet de Bayser
69 rue Sainte Anne - 75002 Paris
Tél. : 01 47 03 49 87
www.debayser.com

Expert pour les monnaies : lot N°202
Mme Francoise Berthelot-Vinchon
77 rue de Richelieu - 75002 Paris
Tél : 01 42 95 50 00
vinchon@wanadoo.fr
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LIVRES - CARTES - AFFICHES - PHOTOS 

1 - Lot de trois livres :
- Introduction à la géographie par N. de 
Fer à Paris chez Sr Danet-Gendre 1742.
- Costumes de tous les peuples. Recueil 
de lithographies en couleurs. XIXe siècle.
- Lettres de Péruvienne à Amsterdam aux 
dépens de Delaisg, 1751 (une déchirure). 
14323/150� 300/400 €

2 - Lot de quatre livres : 
- Chateaubriand, itinéraire de Paris à Jérusalem, édition Furne et 
Cie éditeur, 1865
- Shackleton, Mon expédition au Sud polaire, édition Alfred MAME
- Barthélémy de Brossage, Voyage d’Anacharsis en Grèce, Paris 
1829. (Piqûres)
- Alphonse DAUDET, Tartarin de Tarascon, Paris, Ernest Flamma-
rion éditeur. Belle couverture en cuir à décor incisé de libellules 
14323/153� 60/80 €

3 - Lot de livres :
- ALLOU. En Chine. Illustré par DE BAR, SCOTT, TOUSSAINT, 
Paris Delagrave, 1881
- Charles DOLLFUS et Henri BOUCHE, Histoire de l’aéronautique, 
L’illustration, Paris, 1938
- TOUDOUZE, LA RONCIERE, TRAMOND, RONDELEUX, DOL-
LFUS, DUBARD sous la direction de A. SEBILLE. Histoire de la 
marine, L’illustration, Paris, 1939
- Stéphane DUMOULIN, Le Tonkin. Illustrations Dick de LONLAY, 
Paris, Delagrave, 1888. 14335/89� 30/50 €

5 - Giovanni Battista BELZONI (1778-1823)
«From the tombs of the kings at Thebes».
Lithographie et réhauts d’aquarelle titrée publiée par J. Murray à 
Londres, 1820. Planches 4 et 5.
Vue : 41,5 x 51,5 cm 21140/2� 200/400 €

6 - Giovanni Battista BELZONI (1778-1823)
From the tombs of the kings at Thebes.
Lithographie et réhauts d’aquarelle signée dans la planche. 
Planche 18.
Vue : 51 x 38,5 cm 21140/1� 200/400 €

9 - Jules VERNE, Voyages extraordinaires, collection Hetzel :
- César Casabel, couverture percaline rouge aux deux éléphants
- Mistress Branican, couverture percaline rouge à la mappemonde.
19194/109� 100/150 €

7 - Lot de deux livres :
- Jules Vernes, Voyage extraordinaire, Le Tour du Monde en 80 jours, 
Hetzel
- Daniel de Foe, Robinson Crusoé, Paris Théodore Lefèvre.�
14323/152 � 50/60 €

8 - Jules VERNE, Voyages extraordinaires, quatre volumes collec-
tion Hetzel, couverture en percaline (usures) :
- Le village aérien, Cinq semaine en ballon et Le tour du monde en 
80 jours, couverture à la mappemonde
- Les enfants du capitaine Grant, couverture à l’éléphant.
21137/71� 40/60 €

6 bis - Johann Bernhard FISCHER VON ERLACH (1656-1723).
Perspective et plan de «la grande et magnifique mosquée bastie 
par le grand sultan Achmed à Constantinople l’an 1610» mono-
grammée. Extraites de «Entwurff einer historischen Architectur». 
(Piqûres).
37,5 x 49,5 cm 16677/106� 80/120 €

4 - Livre relié comprenant des cartes anciennes diverses d’Asie, 
Asie mineure, Tartarie, Perse, Trois Arabies, Philippines et Mo-
lucques, Afrique, Ethiopie, Lybie, Barbarie, Maroc, Egypte, Nou-
veau Mexique, Antilles, Terre ferme, Saint Domingue, Paraguay, 
Iles magellaniques, Royaume de France, diocèses, évéchés, du-
chés français et belges, Empire d’Allemagne, Scandinavie, Po-
logne, Grèce, Empire romain d’Orient.
XVIIIe siècle
45,5 x 35 cm 21137-85� 300/400 €
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10 - Alexander IACOVLEFF, Dessins 
et peintures d’Asie exécutés en cours 
d’expédition Citroën Centre-Asie. Troi-
sième mission G.-M. Haardt- L.Audouin 
Dubreuil, Paris Jules Meynial sous la di-
rection de Lucien Vogel. Exemplaire nu-
méroté n° 250. Complet de 50 planches 
réalisées par A. Iacovleff et de carnet de 
croquis. Restaurations à l’emboitage.	
10048/16� 2500/3000 €

11 - Alexander IACOVLEFF, Dessins et peintures 
d’Afrique exécutés en cours d’expédition Citroën 
Centre-Afrique. Deuxième mission Haardt-Au-
douin Dubreuil, Paris Jules Meynial sous la di-
rection de Lucien Vogel. Exemplaire numéroté 
n°192. Complet de 50 planches réalisées par 
A. Iacovleff et de carnet de croquis. Restaura-
tions à la couverture (dos notamment). 10048/17
� 2500/3000 €

13 - Pierre BENOIT et Paul Elie DU-
BOIS, L’Atlantide, Lyon, Cercle lyon-
nais du livre, 1934. Exemplaire Nº XXVI 
sur un tirage pour collaborateurs de 42 
exemplaires. 10048/21� 2200/2500 €

12 - Fables choisies de Florian. Imprimé 
sur papier japonais Tori Noko et plié à la 
japonaise. 25 x 34 cm. Marpon et Flamma-
rion. 29 illustrations par des artistes japo-
nais. 1895.
18063/12� 400/500 €
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15 - Pierre MAC-ORLAND et Edmond LAJOUX, Les Africains, Paris, Guilhot éditeur. 
Edition originale numérotée 38 sur vélin d’Arches. Deux tomes demi-reliure, une aquarelle 
originale de l’illustration de la page 62.	10048/20� 500/600

14 - Georges LEFEVRE : Expédition Citroën Centre-Asie, La Croisiere Jaune, 3ème MISSION. 
Georges-Marie Haardt, Louis Audouin-Dubreuil avec 123 photographies et 6 cartes dont 3 hors 
texte. Plon, Paris 1933. Edition originale tirée à 2350 exemplaires, un des 2000 exemplaires sur 
papier Alfa, dédicacé par André Citroën pour Monsieur Vernazza. 
8151/1155� 250/350 €

16 - Victor BARRUCAND, L’Algérie et les peintres orientalistes, B. ARTHAUD, suc. des édi-
tions J.REY, Grenoble, 1930. Deux volumes reliés en un tome. Grand in.4 veau rouge à coins, 
dos à nerfs ornés. Numéroté 67/150 sur papier à la cuve des papeteries d’Arches. � 400/500 € 
10048/18�
17 - Boris GRIGORIEFF. Visages de Russie. Textes par Louis Réau, André Levinson... Paris, 
Ollendorff, 1923. In-4 brad. demi-vélin ivoire à coins. Édition originale illustrée de 30 repro-
ductions d’œuvres dont certaines en couleurs. Exemplaire n°67/450 avec envoi. (Usures et 
taches).	 16677/83� 400/600 €

19 - Prisse d’AVENNES, L’art arabe, réédité par Easten art, 1971 d’après l’édition de Ve A. 
Morel et Cie, 1877. Trois tomes et un volume de texte. Demi-reliures. 10048/19� 400/500 €

20 - Pierre Loti - Mathurin Meheut - Pêcheur d’Islande. Paris, Calmann-Levy 1936. In-8° bro-
ché, 242 pp. illustrations de Mathurin Méheut. On joint une photographie de Pierre loti et une 
carte dédicacée. 21150/2� 100/150 €

15 16 17

18

19

20

21 - Lot de deux livres :
- Georges ARNULF, 20 estampes précolombiennes. Arts Muisca Sinu, Edition de l’auteur, 1972, 
un volume in-folio, cartonnage illustré éditeur
- Charles BROUTY, Pétroliers du Sahara, Suite de dessins, Baconnier, Alger 1958. Edition origi-
nale. Un des 905 exemplaires numérotés sur Alfa. 16677/84� 60/80 €

22 - Lucien BOUCHER (1889-1971)
Air France, Nova et cetera.
Affichette de planisphère et impression couleurs par Perceval.
40,5 x 63,5 cm 21097/88� 100/200 €

24 - France, Les landes de Gascogne, Gastronomie. 
Affiche offset par DRAEGER pour le commissariat général au tourisme. Photographie prise au 
restaurant CAZAUDEHORE à Saint Germain en Laye. 
106 x 69,5 cm 21007/94� 20/30 €

23 - André LAGRANGE (1889-1958)
«Miramar, Cannes».
Affiche lithographique en couleurs signée dans la planche.
63 x 75,5 cm
On joint une affiche d’exposition au château de Sceaux. Imprimerie L.ROZE. 79,5 x 60 cm 
21097/154� 50/60 €

25 - Lugano, Suisse italienne. 
Affiche lithographique en couleurs entoilée. A. TRUBB et Cie, Aaro-Lugano. 
98,5 x 69 cm 16677/89� 60/80 €

26 - Owen JONES. The grammar of ornament, 112 planches, Day & Son Limited, 
Londres. Quatre volumes. (Quelques piqûres). 10048/22� 120/150 €

27 - Roger MELLIES (1901-1969)
«Le rail en 1828».
Pochoir gouaché signé en bas à droite.
45 x 100 cm 21137/130� 80/100 €

18 - Examples of chinese ornament selected from objects in the Kensington museum and other 
collections by Owen Jones. Cent planches, London, Day and Son limited, 1867 (manquent les 
pages 80 et 87, quelques rousseurs).  14323/151� 200/300€
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28 - M. PALLANDRE 
«Chemin de fer d’Orléans, 
de l’état, du midi et de Paris, 
Lyon Méditerranée, Thermes 
de Cauterets». 
Affiche lithographique en 
couleurs entoilée signée 
dans la planche. Marque 
Servat, Geraud. 
130 x 96,5 cm 21007/93
� 300/400 

32 - Georges REDON 
(1869-1943)
Scala, Voyage d’amour. 
Pièce de Gardel-Hervé, 
1905.
Affiche entoilée signée et 
datée dans la planche en bas 
à gauche. Grande imprime-
rie artistique, établissements 
Minot Paris. 
120 x 81 cm 19194/80
� 300/400 €

29 - Chemins de fer 
d’Orléans et du midi, saison 
d’hiver 1892-1893. 
Affiche lithographique en 
couleurs entoilée. Imprimeur 
E. PICHOT, 72 quai de Jem-
mapes, Paris. 
152,5 x 112 cm 21007/91
� 500/600 €

30 - Chemins de fer 
d’Orléans et du midi, Eaux 
bonnes. 
Affiche lithographique en 
couleurs entoilée. Editeur 
Affiches-Camis, 58 rue Saint 
Sabin, Paris. 
136,5 x 98 cm 21007/92
� 600/800 €

31 - Chemins de fer 
d’Orléans et du midi, saison 
d’hiver 1893-94. 
Affiche lithographique en 
couleurs entoilée. Imprimeur 
E. PICHOT, 72 quai de Jem-
mapes, Paris. (Déchirure en 
haut à gauche). 
151 x 111 cm 
21007/90� 500/600 €

33 - Paul Elie DUBOIS 
(1886-1949)
Loterie algérienne. 
Affiche lithographique en couleurs 
signée dans la planche. Impri-
meur- la typo- litho et J. CARBO-
NEL à Alger (Quelques pliures).
Vue : 61 x 41 cm 
10048/14� 300/400 €

34 - André LAGRANGE 
(1889-1958)
Course de Lévriers, Courbevoie.
Deux affiches lithographiques en 
couleurs signées dans la planche. 
Imprimeur Lucien Serre et Cie. 
120 x 80 cm chacune. (Quelques 
rousseurs, une déchirure bas de 
l’une, une déchirure au côté de 
l’autre).»		  2 1 0 9 7 / 1 6 2
� 150/200 €

35 - Paul Elie DUBOIS 
(1886-1949)
Le Hoggar, 1929. 
Affiche lithographique en 
couleurs. Imprimerie Lucien 
Serre. Paris Pour le Musée 
des Arts Décoratifs. (Entoi-
lée, taches et restaurations).
155 x 117 cm
Bibl.: Paul Elie Dubois, 
Peintre du Hoggar d’Elisa-
beth Cazenave, p.88, repro-
duit en pleine page. 
10048/15� 450/500 €
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42 - Pierre POTHIER (1925-2013) dit POPOT
Exposition à la maison blanche, 1959. 
Deux tirages argentiques. 
17 x 12 cm chacun 7547/8� 50/70 €

41 - Lucien GAUTHIER
Onze tirages argentiques concernant la Guadeloupe dont 
les environs de Gourbeyre.
11 x 11 cm et un tirage 18 x 18 cm 1111/8498� 80/100 €

38 - Lot de onze photographies sur la Tunisie, le Maroc, la Palestine et 
la Turquie. Photographes identifiés : GUARRIGUES, SEBAH, BONFILS. 
Contrecollées sur carton. 
Env. 22 x 27,5 cm pour la plupart 16677/113� 100/200 €

37 - Lot de quinze photographies sur l’Algérie (Biskra, Alger, Blidah, El 
Kantara, Constantine, Sidi Okba). (Contrecollées sur carton).
Env. : 21,5 x 28,5 cm16677/112� 100/150 €

40 - Lot de trois photographies panoramiques : El Oued, le 
sermon, cachets de Alexandre BOUGAULT, et le campement 
(contrecollé sur carton).
23 x 58,5 cm 16677/114 � 40/60 €

39 - Lot de cinq photographies de femmes algériennes : 
tissage d’un burnou à Biskra (2 exemplaires), Femme arabe 
filant à Biskra, femmes ouled-nails à Biskra, deux femmes de 
Blidah par L. DAVID.
(Contrecollées sur carton).
Env. : 24 à 27 x 19 à 21,5 cm 16677/115� 60/80 €- Tunisienne de profil. Epreuve argentique. Nu-

mérotée 202 et cachet. 23,5 x 17,5 cm
- Tunisienne à la coiffe. Epreuve argentique. 
Numérotée 62 et cachet. 23,5 x 17,5 cm
On joint : Portrait de femme aux seins nus. 
Epreuve argentique. Notations effacées. 25,5 
x 19,5 cm 
16677/111� 300/400 €

36 - LEHNERT & LANDROCK
- Deux jeunes tunisiennes nues. Epreuve argentique. Numérotée 2109 et 
cachet. 17,5 x 23,5 cm

43 - Panorama du Bosphore. 
Cartes postales. Editeurs F.A.C.
Vue : 10 x 112 cm 21140/5� 100/200 €
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AMÉRIQUES - EUROPE 

44 - Ecole sud américaine du XVIIIe siècle
Le partage de la dot.
Huile sur toile. 
57 x 64 cm 17757/120� 1000/1500 €

45 - Pichet ovoïde anthropomorphe en terre cuite peinte. 
Il présente sur son corps en relief un bras et des pieds ainsi 
qu’une tête de félin. (Accidents et manques au col).
Culture Chancay, 1100/1400 après J.-C.,Pérou.
H : 26,5 cm 17559/137	�  150/200 €

46 - Lot de quatre sculptures :
- Statuette zoomorphe de chaman,Tumaco, La Tolita (Colom-
bie, Equateur, 300 av. J.C. 300 ap. J.C.). H : 12,5 cm
- Statuette de dignitaire les bras croisés, Mexique, Colima, 
300 av. J.C. à 400 ap. J.C. (Tête cassée recollée). H : 15 cm
- Tête de dignitaire, Tumaco, La Tolita (Colombie, Equateur, 
300 av. J.C. 300 ap. J.C.). H : 7 cm
- Masque en pierre dure, style Olmèque (cassé-recollé). 5 x 5 cm
20121/93� 50/100 €

47 - Coupe circulaire sur piédouche en terre cuite peinte en 
noir de motifs géométriques. 
Région La Tolita-Monte Alto, 100-500 AD. 
H : 13,5 cm - D : 16 cm 16677/71� 80/100 €

48 - Ecole du XIXe siècle
Soldats français en mission en nouvelle Calédonie. 
1887 
Rare huile sur carton contrecollé sur isorel signé A. GUICHARD (?) et daté 
en bas à gauche.
22 x 31 cm 14064/3�   300/400 €

49 - C. DUBOIS (XXe siècle)
Buste de Péruvienne. 
Terre cuite d’édition patinée titrée «India Pervana». 
H : 14 cm 16677/5� 80/120 €

50 - W.S. WILCOX (XIX-XXe siècles)
Portrait d’homme au chapeau.
Gouache signée en bas à gauche. 
34 x 23 cm 8104/7� 100/150 €

51 - André LAMBERT (1884-1967)
Femme et enfant à Valence, 1915.
Aquatinte située et datée dans la planche, signée en bas à gauche, justifiée 
19/30 en bas à droite.
A la cuvette : 27 x 18,5 cm 16677/108� 10/20 €
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52 - Capitaine J. MARTIN (XIXe siècle)
«Le général Desmazières débarque sur les côtes barbaresques».
Mine de plomb et gouache annotée au dos «exécutée par le ca-
pitaine MARTIN du 5e régiment d’artillerie à l’occasion du diner 
d’adieu offert par les officiers du 5e régiment d’artillerie à Besançon, 
1888 au colonel Desmazières nommé général de brigade à Alger».
25,5 x 35,5 cm 16677/35� 100/150 €

53 - George Waller PARKER (1888-1957)
Mexican morning.
Huile sur toile signée en bas à droite. Au dos anciennes étiquettes 
d’expositions «allied artist of America», «New York 1942», «Grand 
Central Art», «Galleries New York».
63 x 76 cm 10158/351� 500/600 €

55 - Gobelet en corne gravée de motifs 
religieux : croix, angelots. 
H : 9 cm 20136/423� 80/100 €

56 - Médaille de l’ordre du Dragon 
d’Annam en argent doré et émail. 
Ruban de soie. Marque Lemaitre & 
fils, rue Saint Honoré. 
H : 11 cm 21137/93� 80/120 €

58 - LUCKHAUSI et GÜNTHER 
Machette signée. Marque de fabriquant 
et indication «Machete Reglementario». 
Dans son fourreau en cuir.
L : 84,5 cm 21134/19� 200/300 €

61 - Chaise à porteur pliante en bois et cuir noir, dossier et assise cannés. 
trace d’estampille «bessdg en france et à l’étranger».
H : 91 cm - L : 158 cm - P : 53 cm 21137/92� 80/100 €

57 - Deux médailles de l’ordre de 
l’étoile noire. 
Bénin. 21137/104� 80/100 €

60 - Chaise de pont pliante en bois teinté. 
Vers 1950-60. 19252/60� 100/150 €

59 - Ecole française du XXe siècle
«Souvenir de Tunisie».
Couleurs sur toile. (Accidents). Dans un cadre en 
laiton appliqué d’animaux exotiques.
Dim. totales : 56 x 56,5 cm 16677/26� 60/80 €

54 - John-Lewis SHONBORN (1852-1931)
(attribué à)
Effet de brouillard.
Huile sur carton. Porte une signature Shonborn en bas 
à droite.
33x46 cm 14439/95� 200/300 €
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63 - Jean GARNIER (1853-c.1910)
Le marin danseur.
Epreuve en bronze à double patine brun-
vert et brun-rouge. Fonte d’édition ancienne 
signée. Porte un numéro 5685 sur le côté de 
la base.
H : 22 cm - D : 6,5 cm 
13637/244� 180/200 €

66 - PERRINA
Globe terrestre lumineux en verre 
appliqué de papier imprimé, sur un 
socle en aluminium. 
Vers 1960.
H : 29 cm 16677/69� 150/200 €

69 - Francois GÉO (1880-1968)
«L’Indochine, exposition coloniale de 
Vincennes».
Pastel titré et signé en bas à droite.
Vue : 45,5 x 29,5 cm 16677/40� 80/100 €

62 - MAISONNEUVE DECORATEUR 
Rare et important paravent  composé de 9 feuilles peintes d’une planisphère. 
Travail français vers 1930. 
Hist : Au départ le paravent était incomplet, lors d’une vente à Saint germain en Laye en 2001 la décou-
verte de 3 feuilles a permis de compléter ce paravent. 
180 x 66 cm chaque feuille. 13687/4
� 3000/4000 €

64 - Old England
Valise gainée de parchemin, serrure Fichet. 
Etiquettes de grands hôtels.
Début du XXe siècle.
H : 49,5 cm - L : 80 cm - P : 26,5 cm 
4483/1253� 100/150 €

67 - André LAGRANGE (1889-
1958)
Esquisses pour la décoration du 
paquebot Ville de Marseille.
Cinq gouaches.
Env. 18 x 18 cm chacune 
21097/137� 80/120 €

65 - Ecritoire de voyage en acajou et placage 
d’acajou et laiton. (Accident).
XIXe siècle.
H : 21 cm - L : 51 cm - P : 26,5 cm 
19081/372� 60/80 €

70 - Dolly
Maquette de trois mats en bois.
XXe siècle
H : 85 cm - L : 108 cm - P : 35 cm 
21146/3� 80/100 €

68 - André LAGRANGE (1889-
1958)
Animaux d’Afrique, Paradis 
terrestre, Survol en avion.
Trois projets à la gouache. Cachet de 
l’atelier.
20 x 26 cm - D : 18,5 cm - 18,5 x 
20 cm 21097/142� 120/150 €

71 - MORELLI (XXe siècle) 
Vue de Venise.
Huile sur panneau signé en bas à gauche. 
45,5 x 100 cm 8111/1� 80/120
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72 - Ecole du XIXe siècle
Bord de Méditerranée animé. 
Huile sur toile. 
51 x 61 cm 21130/17� 100/200 €

73 - Albert Pierre René MAIGNAN (1845-1908)
«Rome, le Palatin».
Huile sur panneau titré en bas à gauche, signé et envoi en bas à droite.
26 x 17 cm 17757/121� 200/300 €

74 - Auguste Clément Joseph HERST (1825-?)
Marché aux fleurs et Calèche.
Deux huiles sur panneaux signés.
8,5 x 18 cm 19194/105� 400/500 €

75 - André LAGRANGE (1889-1958)
Vue de Corse, circa 1925.
Huile sur toile marouflée sur carton, signée en bas vers la gauche.
33 x 45,5 cm 21097/59� 250/300 €

76 - Jean Marius BUGNARD (1880-1947)
Le mont Granier Saint-Baldoph en Savoie. 
Huile sur panneau signé en bas à droite, situé au dos. 
37,5 x 46 cm 1111/8532� 200/300 €

77 - André LAGRANGE (1889-1958)
La Jungfrau, Suisse, vers 1930.
Gouache, cachet de l’atelier au dos.
33 x 46 cm 21097/136� 150/200 €

78 - André LAGRANGE (1889-1958)
Le glacier de Greendenwald, Suisse, vers 1932.
Gouache, cachet de l’atelier au dos. 
33 x 45,5 cm 21097/134                                      � 150/200 €

79 - André LAGRANGE (1889-1958)
Vue de Chio, 1911. 
Huile sur carton toilé signé en bas à gauche.
16 x 23 cm 21097/69� 80/100 €



11

Charles FOUQUERAY (1869-1956)

80 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Autoportrait, vers 1910.
Aquarelle, gouache et crayon monogrammé en haut à droite.
12,5 x 10,5 cm 17566/67� 150/200 €

81 - Charles FOUQUERAY 
(1869-1956)
«Le pont du Davout à Rochefort», 
1894.
Huile sur carton titré et mono-
grammé en bas à droite.
23 x 19 cm 
17566/72� 180/200 €

82 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Marins russes dansant sur le pont du Dmitri Donskoï.
Encre, gouache et lavis, cachet de l’atelier en bas à gauche. Lé-
gendé par l’artiste : «le dimanche à bord de l’escadre russe de la 
Baltique. Matelots russes dansant le trepak sur le pont du Dimitri 
Donskoy - le trepak est généralement dansé sur l’air de Kamari-
niskaya».
31 x 24 cm 17566/80	�  400/500 €

83 - Charles FOUQUERAY 
(1869-1956)
Le départ pour les tranchées des 
troupes russes, 1917.
Aquarelle signée et datée en bas à 
droite. Légendée «Départ pour les 
tranchées» en bas droite et «armée 
Marouchevski, secteur Russe en 
Champagne» en bas à gauche.
25,5 x 18 cm 
17566/81	� 200/300 €

84 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Portait d’Anne Fouqueray, 1895.
Huile sur toile signée et datée en bas vers la droite.
46 x 38 cm 17566/68� 300/400 €

D’une lignée de marins, Fouqueray étudie chez Cormon 
et obtient le prix Rosa Bonheur en 1901. Peintre officiel 
de la Marine dès 1908, il sillonne comme fusilier marin 
la Méditerranée pendant la première guerre. Il s’impose 
rapidement comme affichiste, illustrateur de magazines 
(comme l’Illustration) et de littérature (Conrad Kipling, 
London, Dorgelès, Loti…) n’ayant jamais cessé de voya-
ger. Ses décorations monumentales comptent notam-
ment les hôtels de ville de Vincennes, Montreuil, Le 
Bourget. Ses œuvres sont conservées aux musées de la 
Marine et des Arts Africains.

85 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Coucher du soleil sur les canaux à Bruges, 1897.
Huile sur carton signé et daté en bas à droite. (Un manque sur le 
bord inferieur).
27 x 41 cm 17566/70� 150/200 €

86 - Charles 
FOUQUERAY (1869-
1956)
Portrait de Jean Fouque-
ray au béret, 1915.
Huile sur panneau signé, 
situé Fouras et daté «3 
septembre 1915» en bas 
à gauche.
24 x 19,5 cm 
17566/69� 300/400 €
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87 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Un village basque, 1914.
Huile sur panneau signé et daté en bas à droite.
26 x 35 cm 17566/71� 200/300 €

95 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Ségovie, cathédrale et mausolées, 1912.
Huile sur panneau signé, situé et daté en bas à gauche.
19,5 x 24 cm 17566/86� 150/200 €

88 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Vue de Cordoue, 1913.
Huile sur panneau signé et daté en bas à gauche.
20 x 24 cm 17566/83	�  180/200 €

89 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Sur les quais, les piles rouges.
Huile sur panneau. Cachet de la signature en bas à gauche.
19 x 24 cm 17566/82� 150/200 €

90 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Eglise espagnole.
Huile sur panneau signé au dos.
16 x 24 cm 17566/89� 150/200 €

91 - Charles FOUQUE-
RAY (1869-1956)
Plaza de America à Séville.
Huile sur panneau signé et 
situé en bas à gauche.
24 x 16 cm 
17566/87� 150/200 €

92 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Muletiers passant devant l’église de Ségovie.
Huile sur panneau signé et situé en bas à droite.
16 x 24 cm 17566/85� 150/200 €

93 - Charles FOUQUE-
RAY (1869-1956)
La tour de la Calahorra à la 
tombée du jour, 1912.
Huile sur panneau signé, daté 
et situé en bas à droite.
24 x 19,5 cm 17566/84
� 150/200 €

94 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Un port de pêche.
Huile sur panneau monogrammé en bas à gauche.
15 x 24 cm 17566/73� 180/200 €
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96 - Georgij Dmitrievic LAVROV (1895-1991)
Ours polaire.
Epreuve en bronze à patine vieil argent. Fonte d’édition ancienne signée. Socle en 
marbre Portor portant dessous l’indication «France».
H : 20,5 cm - L : 44 cm - P : 10,5 cm 4290/880� 15000/18000 €

97 - Porte-verre en argent 875°/°° à décor de guerrier combattant 
un dragon. 
Russie, après 1908. 
Poids : 475 g 21141/5� 90/100 €

102 - Bougeoir en argent 875°/°°. Porte un monogramme et l’ins-
cription en cyrillique «De la part de Federoff et Orloff».
Russie, 1908. 
Poids : 295 g 21141/3� 50/80 €98 - Six petites coupes à vodka sur piédouche en vermeil 875°/°° 

ciselé de fleurs.
On joint deux coupes d’un autre modèle en argent 875°/°° niellé.
Russie ou URSS.
Poids : 219 g
Dans uné écrin soviétique. 21141/1� 50/80 €

99 - Assiette en argent 875°/°° russe au monogramme surmonté 
d’une couronne. 
Russie, XIXe siècle. 
D : 24,5 cm - Poids : 406 g 21141/9� 80/100 €

100 - Timbale en argent 875°/°° à décor en relief d’une ronde de 
femmes drapées à l’Antique.
Russie, XIXe siècle.
H : 8 cm - Poids : 133,1 g 21137/114� 30/50 €

101 - Six petites cuillères à caviar de modèles différents en vermeil 
875°/°°. 
Russie et URSS. 
Poids : 85 g
Dans un écrin soviétique. 21141/2� 40/60 €

103 - Porte-verre en argent 875°/°° . 
Russie, daté 1916. 
Poids : 149,6 g 21141/6� 30/40 €

104 -  Coupe en cristal de Bohême dans une monture à anses en 
argent 875°/°°.
Russie, après 1908. 
L : 42 cm - Poids : 470,7 g 21141/8� 100/150 €

105 -  Sucrier en argent 875°/°° et pot à lait. 
Russie.
Poids : 737,2 g 21141/7� 120/150 €

106 - Boite à thé cylindrique en bois laqué d’un couple de paysan 
sur le couvercle. 
Russie, XIXe siècle. 
H : 12 cm - D : 13 cm 19194/63� 100/150 €



14

107 - André MAIRE (1898-1984)
Petit pont à Venise, 1930.
Encre et lavis d’encre sépia signé et daté en bas à gauche.
59 x 74 cm 7413/193� 800/1000 €

108 - André LAGRANGE 
(1889-1958)
Fiesole à la tombée du jour.
Huile sur toile signée en bas à 
droite.
81 x 54 cm 21097/36� 400/600 €

109 - André MAIRE (1898-1984)
«Positano», 1957.
Encre et lavis d’encre sépia signé, daté et situé en bas à gauche.
75 x 60 cm 7413/194� 800/1000 €

110 - André LAGRANGE (1889-1958)
Les gondoles à Venise, 1923.
Gouache sur carton signé et daté en bas à gauche. Au dos, 
étiquette d’exposition de Langres.
32,5 x 23 cm 21097/98� 200/300 €

111 - Armand ASSUS (1892-1977) 
Vue de l’Arno à Florence. 
Huile sur carton signé en bas à gauche. 
27 x 34,5 cm J1491/8� 80/120 €

112 - Raoul TORRES DE LARA (XIX-XXe siècles)
Le patio, Andalousie.
Huile sur toile signée en bas à droite.
40,5 x 31,5 cm 5164/941� 1000/1500 €

113 - Szabo DEZSÖ (1888-1971)
Bouquet de fleurs dans un vase, 1934.
Huile sur toile signée et datée en bas à droite.
100 x 89 cm 17559/136� 100/150 €
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CHINE - INDOCHINE

119 - Vase de section quadrangulaire en porcelaine émaillée 
verte. Marque à huit caractères. 
Chine, première moitié du XXe siècle. 
H : 28 cm 20187/12� 400/600 €

114 - Grand vase en porcelaine à décor bleu et blanc de dragons 
à quatre griffes pourchassant la perle sacrée. (Restauration au col).
Chine, XIXe siècle. 
H : 38 cm 20187/14� 400/600 €

120 - Vase balustre à pan 
coupés en porcelaine céladon.
Chine, vers 1900.
H : 22 cm 
20187/18� 200/300 €

118 - Coupe en céramique émaillée céladon, à décor de motifs 
stylisés incisés sous la couverte.
Vietnam, XIVe-XVe siècle.
D : 19,5 cm 13653/69� 150/250 €

121 - Terrine couverte de forme ronde, en porcelaine et émaux 
polychromes, à décor de jeunes femmes dans un jardin.
Chine, XXe siècle.
D : 22 cm 13181/386� 100/200 €

115 - Bol en porcelaine bleu-blanc à décor de groupes de fleurs et 
feuilles de lotus alternant avec des canards, le bord cerclé de métal ; 
marque Noi Phu sur la base. (Petits défauts de cuisson sur le talon).
Vietnam, fin XVIIIe-XIXe siècle.
H : 9,3 cm - D : 18 cm 21114/5� 200/300 €

116 - Terrine couverte en porcelaine bleu-blanc, le couvercle et la 
panse à décor de dragons parmi des nuées, la prise du couvercle 
en forme de chien de Fô, le couvercle cerclé de métal. (Petit éclat 
au revers du couvercle et sur le talon).
Vietnam, XIXe siècle.
H : 22 cm - D. à l’ouverture : 16 cm 21114/18� 200/300 €

117 - Pique-fleurs en 
porcelaine de Canton 
émaillée de scènes de 
palais (cheveux et petites 
égrenures d’émail).
Chine.
H : 31 cm 
15237/146� 200/300 €
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122 - Petit plateau sur pieds en argent ciselé à décor floral, indi-
cation «souvenir du Dao Chi Phron-Penh, 1/8/1969, à mes chers 
René/Jean/Victor».
Poids : 292 g - D : 25,3 cm15237/129� 60/80 €

123 - Boite à couture en bois de santal sculpté de phœnix. 
Indochine, vers 1900. 
H : 11 cm - L : 23,5 cm - P : 12 cm 21137/74� 80/100 €

131 - Deux tabatières l’une en verre 
multicouche et l’autre en agate. 
Chine, XXe siècle.
H : 7,5 cm 21148/4� 50/80 €

125 - Plat en porcelaine à bord festonné à décor Imari de vase fleuri.
Japon, XIXe siècle.
D : 45,5 cm 21147/3� 150/200 €

126 - Coupelle de forme contournée sur piédouche en porcelaine 
de la famille rose émaillée de pivoines sur fond jaune. 
Chine, XIXe siècle. 
H : 5 cm - L : 24 cm - P : 19 cm 2141/3450� 100/150 €

127 - Thangka
Peinture sur tissu. 
Népal, XXe siècle. 
81 x 59 cm 13718/21� 60/80 €

128 - Lot de six panneaux en soie, comprenant un élément de 
robe, partie inférieure, brodé aux fils dorés et argentés de flots d’où 
émergent pics sacrés et objets précieux ; un grand panneau de soie 
fuchsia à décor floral ; trois panneaux en soie noire pour coussin, 
dont deux ovales brodés de roses et chrysanthèmes, le troisième à 
décor de grues ; un grand panneau noir orné de grues.
Chine-Vietnam, fin XIXe et XXe siècle.
50 x 55 cm (élément de robe) à 135 x 135 cm (panneau fuchsia)»	
20076/94� 300/400 €

130 - Petit vase à panse aplatie, haut col et pied évasé, en porce-
laine émaillé or sur fond bleu à l’imitation des bronzes cloisonnés, 
la panse ornée en relief sur les deux faces de dragons parmi des 
nuées, dans des médaillons en forme de tête de ruyi, une grecque 
soulignant l’ouverture. Avec une marque apocryphe Qianlong sur 
la base. 
Chine, fin XIXe siècle-début XXe siècle.
(Petit éclat à l’ouverture).
H : 14 cm 21114/10� 300/400 €

132 - Petit pot sphérique couvert, en porcelaine à décor de pru-
nus en blanc sur fond bleu.
Chine, vers 1900.
(Couvercle probablement rapporté).
H : 11,5 cm 21017/14� 50/80 €

124 - Ensemble en porcelaine de Canton, formé par une terrine 
couverte en forme de losange polylobé à décor polychromes de 
papillons et fleurs, et un plat de forme et décor apparentés.
Chine, vers 1900.
(Quelques égrenures d’émail).
Dim. terrine : 26 x 21 cm - Dim. plat : 34,5 x 2,5 cm
13181/390� 300/400 €

129 - Lot de cinq pendentifs en pierre dure sculptée.
Chine, XXe siècle.
20187/6� 80/100 €
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139 - Brûle-parfum koro tripode, en bronze de patine brune, la 
panse lenticulaire surmontée d’un grand dragon en ronde bosse 
s’élevant au-dessus de l’ouverture, le couvercle en cuivre ajouré.
Japon, période Meiji (1868-1912).
(Petit choc sur la panse).
H : 24 cm - D : 20 cm 21114/13� 300/400 €

134 - Ecole indochinoise du XXe siècle
Guerrier.
Epreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition signée W. 
FON (?).
H : 36,5 cm 20017/18� 800/1000 €

135 - Cage à oiseau en bois.
Chine, vers 1900. (petits manques)
H : 44 cm - L : 26,5 cm - P : 25 cm 20136/432� 200/300 €

136 - Brûle-parfum tripode en bronze, le couvercle surmonté 
d’un shishi, les anses formant des nuées, la base ajourée d’un motif 
sigillé, le corps animé d’une scène polychrome. 
Chine, première moitié du XXe siècle.
H : 47 cm - L : 40 cm 17853/576� 200/300 €

137 - Gaston HAUCHECORNE (1880-1945)
Lettré chinois se tenant le menton.
Epreuve en bronze à patine vert foncé nuancé. Fonte d’édition 
ancienne monogrammée. Socle en bois.
H : 11,5 cm
4290/879� 1000/1200 €

138 - Brasero Kama tripode, en bronze de patine brune rehaussée 
de taches marron et dorées, la panse galbée ornée de deux anses à 
tête de félin en relief, le col ajouré de motifs stylisés.
Ce type de brasero était destiné à contenir les braises pour chauffer 
une bouilloire qui se plaçait au-dessus.
Japon, XIXe siècle.
H : 18 cm 20121/92� 150/200 €

133 - Bouddha assis en méditation, en bois laqué brun avec traces de 
laque or. 
Birmanie, XXe siècle. 
H : 72 cm 21156/6� 200/300 €
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140 - Ecole chinoise du début du XIXe siècle
Portrait de famille.
Couleurs sur papier (pliures et mouillures).
Vue : 153 x 90,5 cm 19081/274� 1000/1200 €

141 - Ecole du XIXe siècle
La maison au bord du Mékong.
Huile sur toile.
71 x 92 cm 6675/42� 800/1000 €

142 - Mariette LYDIS (1894-1970)
Maternité, 1921.
Aquarelle et gouache signée, monogrammée, datée et située à 
Lugano en bas à droite. 
Vue : 18,5 x 27 cm 6251/67� 200/300 €

143 - Léa LAFUGIE (1890-1972)
Travail à dos d’éléphant.
Aquarelle signée en bas à gauche. Au dos Maternité.
37 x 27 cm     20017/11� 800/1000 €

144 - Léa LAFUGIE (1890-1972)
Femme et enfant, «Tra Moc», région de Soula.
Aquarelle signée en bas à droite, située vers le milieu à droite, 
titrée en haut à droite. Cachet.
Vue : 32,5 x 24,5 cm 20017/15� 500/600 €

145 - Léa LAFUGIE (1890-1972)
Portrait de femme de profil.
Mine de plomb et aquarelle signée en bas vers la gauche.
Vue : 32,5 x 27 cm 20017/14� 400/600 €

146 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Vue d’Angkor.
Huile sur panneau. Cachet de l’atelier en bas à droite. 
19 x 24 cm 17566/76� 180/200 €



19

147 -  Nguyen THANH LE (1919-2003) 
Jeunes femmes au parc.
Panneau de laque signé en bas à droite.
80,5 x 150 cm 21114/21� 1200/1500 €
(Voir détail en page de couverture)

148 - Alix AYMÉ (1894-1989)
La sieste.
Couleurs sur soie signée en bas à droite.
Vue : 31 x 43 cm 16677/27� 800/1000 €

150 - Nguyen VAN RO (1921-1997)
Bambous. 
Panneau de laque signé et avec cachet (manque en haut à gauche). 
61,5 x 103 cm 19181/143� 4000/6000 €

149 - Henri JOUBIOUX (1924-1986)
«Scène du Cambodge, Ramayana», Saigon, 1954. 
Importante huile sur toile signée et datée en bas à droite, titrée, 
située, contresignée et datée au dos (manques). 
182 x 300 cm 9477/28� 800/1000 €



20

151 - Paire de fauteuils de dignitaires en bois sculpté de chauve-souris et 
scènes animées et ajouré. 
Chine, XXe siècle. 19252/34� 150/200 €

153 - Sellette en bois noirci ajouré de rinceaux stylisés, le plateau en 
marbre rouge. 
Style indochinois. 
H : 74 cm - L : 50 cm - P : 35 cm 21105/9� 100/150 €

152 - Petite cloche en bronze sculpté d’un dragon. Dans son support en 
bois. 
H : 45,5 cm - L : 30 cm 21114/36� 60/80 €

154 - Petit miroir de table en bois incrusté de nacre.
Indochine, vers 1900. 
H : 43 cm 11176/12� 100/200 €

155 - Cabinet en laque incrustée de nacre à motifs de 
fleurs et oiseaux, ouvrant à deux portes découvrant 
quatre tiroirs et reposant sur un piètement en bois noirci 
à pieds cambrés. (Accidents et manques). 
Japon, XIXe siècle. 
H : 106 cm - L : 43,5 cm - P : 33,5 cm 
19081/381� 100/150 €

156 - Psyché de table en bois noirci et burgauté de rin-
ceaux. 
Indochine, XIXe siècle. 
H : 84,5 cm - L : 44 cm - P : 26,5 cm � 120/150 € 
4334/9�
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157 - Suzanne Raphäelle LAGNEAU (1890-?)
Bouddha aux fleurs.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
65 x 54 cm 6675/43� 800/1000

158 - Ecole extrême-orientale
Portrait de femme.
Pastel gras. Porte un cachet rouge.
32 x 23,5 cm 16677/107� 40/60 €

159 - Simone GOUZE (XIXe-XXe siècles)
Femme asiatique et son enfant.
Pastel signé en haut à droite.
72 x 53 cm 20017/8� 400/500 €

160 - NGUYEN DINH DUNG (né en 1942)
«Hai Hoa», 1986. 
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, titrée et contresignée 
au dos. 
73 x 75 cm 19081/187� 100/150 €

161 - Dang LEBADANG (1921-2015)
Paysage.
Huile sur toile signée en haut vers la droite et contresignée au dos.
73 x 60 cm. 10158/361� 500/700 €

162 - DAYEZ (XXe siècle)
Fumeuse de pipe.
Technique mixte signée en bas à droite, cachet en bas à gauche.
Vue : 29 x 21 cm 20017/16� 100/150 €
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163 - André MAIRE (1898-1984)
Eléphant et cornac près d’un Bouddha, 1955.
Fusain et pastel signé et daté en bas à droite.
65 x 50 cm 7413/189� 1000/1500 

164 - André MAIRE (1898-1984)
Siem Reap, la pagode, 1952.
Fusain et pastel signé et daté en bas à gauche.
65 x 50 cm 7413/185� 1000/1500 €

165 - André MAIRE (1898-1984)
«La montagne Lang Biang et le lac, Dalat», 1956.
Fusain et pastel signé et daté en bas à droite, titré au dos.
50 x 65 cm 7413/183� 1000/1500 €
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167 - André MAIRE (1898-1984)
Angkor Thom, vers 1931.
Encre et lavis d’encre sépia. Cachet d’atelier et authentification par 
la fille de l’artiste au dos.
75 x 68,5 cm 7413/191� 1000/1500 €

166 - André MAIRE (1898-1984)
Baie d’Along, 1953. 
Gouache signée et datée en bas à gauche. 
Vue : 48,5 x 63 cm 21142/1� 1500/2000 €
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168 - André MAIRE (1898-1984)
Angkor Thom, 1955.
Fusain signé et daté en bas à droite, situé au dos.
65 x 50 cm 7413/187� 1000/1500 €

170 - André MAIRE (1898-1984)
Bouddha dans la forêt, Laos, 1954.
Fusain et pastel signé et daté en bas à gauche.
65 x 50 cm 7413/186� 1000/1500 €

171 - André MAIRE (1898-1984)
Angkor Thom, 1954.
Fusain signé et daté en bas à droite.
65 x 50 cm 7413/188� 1000/1500 €

169 - André MAIRE (1898-1984)
Moïs et leurs buffles, 1956.
Fusain et pastel signé et daté en bas à droite.
65 x 50 cm 7413/184� 1000/1500 €
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173 - André MAIRE (1898-1984)
Moïs aux environs de Dalat («La passerelle»), 1956.
Fusain et pastel signé et daté en bas vers la droite, situé au dos.
50 x 65 cm 7413/180� 1000/1500 €

172 - André MAIRE (1898-1984)
Chevaux aux environs de Dalat, 1950. 
Gouache signée et datée en bas à droite. 
Vue : 48,5 x 63,5 cm 21142/2� 1500/2000 €
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174 - André MAIRE (1898-1984)
Vue de port avec grumes et éléphants.
Fusain et pastel signé et daté (?) en bas à gauche.
Vue : 49 x 64 cm 20017/13� 1000/1200 €

177 - André MAIRE (1898-1984)
Les bords du Mékong, 1955.
Fusain et pastel signé et daté en bas vers la gauche.
50 x 65 cm 7413/190� 1000/1500 €

175 - André MAIRE (1898-1984)
Le port de Saïgon, 1956.
Fusain et pastel signé et daté en bas à gauche.
65 x 50 cm 7413/182� 1000/1500 €

176 - André MAIRE (1898-1984)
Siem Reap, la pagode, 1955.
Fusain et pastel signé et daté en haut à droite.
65 x 50 cm 7413/181� 1000/1500 €

178 - André MAIRE (1898-1984)
Vue de bateau, 1953.
Fusain et pastel signé et daté en bas à gauche.
65 x 49,5 cm 20017/17� 600/800 €
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INDE - INDONÉSIE - OCÉANIE

179 - René GILLOTIN (1814-1861) 
La Pointe des Cocotiers à Tahiti.
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 9,5 x 13,5 cm 21084/1� 500/800 €

180 - I Wayan DURUS (né en 1940)
Scène de danse à Bali.
Huile sur toile signée en bas vers la droite.
53 x 67 cm 9908/40� 100/150 €

181 - Octave MORILLOT (1878-1931)
Le débarquement des fruits.
Aquatinte en couleurs signée en bas à droite et numérotée 47.
A la cuvette : 47,5 x 59 cm 16677/91� 100/150 €

183 - GALLIARD (XXe 
siècle)
La Tahitienne, 1936.
Sculpture en bois en taille 
directe signée. 
H : 91,5 cm 
16677/6� 500/600 €

184 - La culture de l’huitre perlière.
Tableau de coquillages et perles. 
Vers 1900.
Vue : 23 x 28,5 cm 19194/96� 200/300 €

185 - Trois massues perce sternum 
Vanuatu.
(Accident et manques)
105 x 126 cm 
20121/91� 150/200 €

186 - Collier pectoral en coquillages, graines de croix lacrima 
jobi, graine d’érythrine.
Papouasie-Nouvelle-Guinée.
32 x 32 cm 20121/90� 50/80 €

182 - Ecole balinaise du XXe siècle
Scènes de la vie quotidienne.
Six dessins à l’encre et lavis d’encre, un rehaussé d’aquarelle.
Vue : 22 x 14 cm
9908-41� 200/250 €
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187 - Guillaume VAN STRYDONCK (1861-1937)
Les éléphants au travail à Mysore.
Huile sur panneau signé et situé en bas à droite. 
30 x 48 cm 9908/35� 1500/1800 €

188 - Guillaume VAN STRYDONCK (1861-1937)
Portrait d’une beauté indienne.
Huile sur carton signé en bas à gauche. 
29,5 x 22,5 cm 9908/36� 1200/1500 €

189 - Ecole du XXe siècle dans le goût du XIXe siècle
L’arrivée du Maharadjah.
Huile sur panneau signé J. GABRIEL en bas à gauche.
30 x 40 cm 16677/34� 200/300 €

190 - Masque en bois sculpté. Trace de polychromie. 
Asie, XXe siècle. 
H : 37 cm 21125/5� 80/100 €

191 - Alfred MOITROUX (1886-1938)
La belle Malaise. 
Huile sur toile signée en haut à gauche.
59 x 50 cm 9908/45� 300/500 €

192 - Henri Robert HUSSET (1907-?)
Le tigre, 1941.
Crayon noir signé et daté en bas à droite.
Vue : 47 x 56,5 cm 19194/87� 250/300 €

193 - Ecole du XXe siècle
Sous les flamboyants indonésiens. 
Huile sur toile signée (?) en bas à gauche.
42 x 61 cm 9908/42	�  100/150 €

194 - Thangka en polychromie sur toile (accidents et usures) 
représentant un mandala centré d’un visvavajra autour du-
quel évoluent divinités et maîtres, dominés en partie haute 
par Manjusri et Samantabhadra bleu en yabyum avec sa 
shakti.
Tibet, fin du XIXe-début du XXe siècle.
78 x 51 cm 3529/1548� 150/200 €
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195 - Charles VALTON (1851-1918)
Cornac et son éléphant.
Rare épreuve en bronze chryséléphantin à patine brun clair nuancé. Fonte d’édition ancienne de COLIN signée. Marque de fondeur.
H : 23,5 cm - L : 23 cm - P : 10,5 cm 4290/878� 5000/6000 €

196 - SÈVRES
«Danseuse javanaise».
Sujet en biscuit titré. Cachet de la manufacture. Marque «2-01 CR»
(manquent des doigts).
H : 34,5 cm 21137/84� 80/100 €

197 - Jorge BORRAS (né en 1952)
Panthère noire.
Epreuve en bronze à la cire perdue à patine noire. Fonte d’édition 
de CHAPON, signée, numérotée 7/8. Marque de fondeur.
H : 20 cm - L : 47 cm - P : 17 cm
(Un certificat d’authenticité de l’artiste remis à l’acquéreur)	
4551/86� 3300/4000 €

198 - Ecole d’Inde du 
Sud, vers 1800
Divinité hindoue.
Haut-relief en bois, proba-
blement élément de char de 
procession. (Manques).
65 x 29 cm 16677/43
� 600/800 €

199 - Ecole d’Inde du 
Sud, vers 1800
Divinité hindoue.
Haut-relief en bois, proba-
blement élément de char de 
procession.
73 x 28 cm 
16677/47� 600/800 €
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PROCHE-ORIENT - MAGHREB

200 - Bracelet manchette en argent. 
Travail ottoman, XIXe siècle. 
Poids : 61,4 g 21122/14� 100/150 €

201 - Suite de six cuillères à moka, le cuilleron formé d’une pièce 
d’argent ottomane. Dans un écrin étiqueté «A la perle d’Orient, 
Alger».
15237/144� 80/100

202 - Lot de huit monnaies islamiques dont 5 dirhams du Royaume 
des Perses Sassanides et 3 pièces de 1 ruppee des Indes.
Très beaux et T.B. 4224/252� 70/80 €

203 - Trois bracelets en argent bas-titre. 
Moyen-Orient, première moitié du XXe siècle. 
Poids : 311,1 g 21031/17� 50/80 €

205 - Pipe en écume de mer sculptée d’un homme barbu au tur-
ban. 
XIXe siècle.
L : 35 cm
Dans son étui. 16677/70� 100/150 €

206 - Encrier en bronze doré représentant une figure féminine 
égyptienne, coiffée d’un vautour.
XIXe siècle.
H : 18 cm - D : 20 cm 16677/59� 200/300 €

207 - Grand plat en faïence à décor rayonnant bleu et blanc. Porte 
une marque au dos.
Maroc, XXe siècle.
D : 49 cm 16677/72� 150/200 €

208 - Fibule en métal argenté émaillé rouge. 
Maroc, XXe siècle. 
H : 10,5 cm 21127/1� 30/50 €

209 - Trois fibules en métal argenté dont une paire. 
Maroc, XXe siècle. 
H : 18 et 12 cm 21127/2� 40/50 €

204 - Canne ou bâton de prestige assemblé de deux éléments en 
corne blonde et pommeau argent.
Sultanat d’Oman, première moitié du XXe siècle.
(Petit accident à la corne)
L : 85 cm 20121/95� 100/150 €
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210 - Grand poignard ottoman 
dit hançer en argent et lame 
courbe en acier cristallisé. 
Turquie, XVIIIe-XIXe siècles. 
L : 54 cm 20121/100� 250/300 €

211 - Poignard dit Khanjar ou 
Jambiya. Argent et corne.
Sultanat d’Oman, première moi-
tié du XXe siècle.
L : 33 cm 20121/94� 100/150 €

212 - Poignard dit Koumya en 
argent et métal argenté, poignée 
en corne blonde et lame acier à 
trois gouttières,
Maroc.
L : 42 cm 20121/96� 150/200 €

213 - Deux poignards dits Kou-
mya en argent et métal argenté, 
poignées en bois, lames acier. 
Maroc, début du XXe siècle.
L : 40 et 41 cm 
20121/97� 100/150 €

214 - Poire à poudre en forme de corne en laiton ciselé.
Moyen-Orient, XXe siècle.
L : 31 cm 15237/142� 40/60 €

215 - Poignard perse dit Khanjar 
Lame gravée en calligraphie tu-
luth et damasquinure en argent. 
Iran Qajar, vers 1900.
L : 50 cm 20121/99� 100/150 €

216 - Poignard dit Koumya en 
argent, poignée en corne blonde 
et lame en acier. (Accidents et 
manques au fourreau).
Maroc, XIXe siècle.
L : 41 cm 20121/104� 80/100 €

217 - Epée courte dite Genoui ou S’boula. Poi-
gnée en corne, virole en laiton, lame en acier à 
trois gouttières. 
Maroc, XIXe siècle.
L : 61 cm 20121/98� 80/100 €

218 - Cartouchière en laiton ciselé et ap-
pliqué d’une rosace.
Empire ottoman.
H : 11 cm - L : 10 cm 
15237/143� 80/100 €

219 - Epée touareg, lame à double tranchant, quillons et garde 
recouverts de cuir.
Dans son fourreau en cuir.
L : 80 cm 16677/46� 40/60 €
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221 - Sellette carrée en bois noirci, la tablette d’entretoise mar-
quetée, le plateau orné d’une plaque de porcelaine émaillée de 
dromadaires devant les colosses de Memnon. Ornementation de 
bronze doré : sphinx, protomes de lion et déesse Nekhbet sous 
forme de vautour. 
Vers 1900, dans le goût Retour d’Egypte.
H : 79,5 cm - Côté : 37,5 cm 13145/71� 250/300 €

220 - Ecole viennoise du XIXe siècle
Homme en prière.
Bronze à patine peinte en polychromie numéroté 2082 et annoté 
«geschützt».
H : 12,5 cm - L : 13,5 cm - P : 13 cm 19194/91� 1000/1200 €

222 - Hippolyte HEIZLER (1828-1871)
Le dromadaire.
Epreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée.
H : 12 cm - L : 13 cm 
P : 6 cm 19194/92� 300/400 €

223 - Grande tapisserie à motifs géométriques colorés.
Iran, probablement début XXe siècle.
280 x 160 cm 19194/19	�  200/300 €

224 - Buste de Marocain en plâtre polychromé. Porte un numéro 
140. (Eclats).
Autriche, vers 1900.
H : 45 cm 21007/95� 300/400 €

225 - Selle de chameau ou Tamzak.
Bois recouvert de cuir teinté, peau de chameau, laiton.
Touareg du Niger.
H : 78 cm 16677/48� 100/150 €

226 - Ecole orientaliste
Buste d’Egyptienne.
Plâtre à patine polychrome.
H : 38,5 cm 
13637/368� 300/400 €

227 - Chaise pliante en bois 
sculpté et incrusté de nacre 
(accidents).
Syrie, vers 1900. 
16677/49� 60/80 €

228 - Chaise pliante en bois sculpté et incrusté de nacre.
Syrie, vers 1900. 16677/45� 80/100 €
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229 - Isidore Jules BONHEUR (1827-1901)
Cavalier arabe guettant.
Importante épreuve en bronze à patine brun clair nuancé. Fonte d’édition an-
cienne de PEYROL signée. Cachet de fondeur.
H : 64,5 cm - L : 53 cm - P : 20 cm 3090/220� 10000/12000 €
(Voir détail en dernière page de couverture)

230 - Jean Paul GOURDON (né en 1956)
Méhariste touareg.
Terre cuite signée.
H : 41,5 cm - L : 38 cm 10158/360� 1200/1500 €

231 - Pierre-Jules MÈNE (1810-1879)
Chasseur africain n°2.
Epreuve en bronze à double patine brun clair et vieil or. Fonte 
d’édition ancienne signée. 
H : 50 cm - L : 39 cm - P : 18,5 cm 3090/221� 4000/5000 €
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233 - Prosper MARILHAT (1811-1847) (attribué à)
Etudes des dromadaires, vers 1832.
Aquarelle non signée, légendée «Ain Mellakou, 2.1 j expédition 9 
août» en haut à gauche.
Vue : 14 x 25 cm 10048/10� 600/800 €

236 - Ecole orientaliste du XIXe siècle
Chef arabe.
Pastel sur papier bistre titré. (Taches, déchirures).
51,5 x 35,5 cm 16677/98� 50/80 €

232 - Ferdinand Victor Eugène DELACROIX (1798-1863)
Feuille d’étude pour la chasse aux lynx.
Plume et encre brune.
20,5 x 28,5 cm
Provenance : atelier Delacroix, son cachet en bas à gauche (Lugt n°838a)
Insolé, taches d’encre en haut à gauche. 19081/109� 3000/5000 €

237 - Ecole orientaliste du XXe siècle
Mosquée vue du fleuve.
Huile sur toile coupée en quatre parties (manque 
la marge à droite).
78,5 x 57,5 cm 16677/102� 80/100 €

235 - André LAGRANGE (1889-1958) (attribué à)
Lot de dix dessins à la mine de plomb figurant Istanbul et ses alentours : 
- Cinq d’environ 27 x 20,5 cm : Istanbul vue de Pera, Eyub le 
cimetière, Saladjak, marché près du pont de Galata, vieux quar-
tiers côté Péra.
- Trois d’environ 17,5 x 20 cm : Cimetière de Péra, deux de Tahanlidje.
- Deux d’environ 13,5 x 20 cm : Tchanlidje.
21097/146� 150/200 €

238 - André LAGRANGE (1889-1958) (attribué à)
Lot de onze dessins concernant Istanbul : 
- Entrée de la mosquée à Istanbul. Crayon de couleurs. 26 x 35,5 cm
- Deux vues de Sainte Sophie. Mine de plomb. 13 x 20 cm
- Etude de la mosquée Suleimaniye et études d’architectures. Mine 
de plomb. 20,5 x 27 cm
- Etudes de décorations et «Mangal», Fontaine Sainte Sophie et 
Buffles.»	 21097/147� 100/150 €

234 - André LAGRANGE (1889-1958) (attribué à)
Lot de six dessins dont : Vue du Pirée, 1911. 19 x 27 cm
Vue de Reggio, vues du Smyrne, Détroit de Messine. 
21097/148� 30/50 €

239 - André LAGRANGE (1889-1958) (attribué à)
Lot de trente-six dessins : 
- Esquisse de rameurs, de coiffes turques, de femmes turques. Mine 
de plomb. Env. 21,5 x 32 cm chacune
- Etudes de bateaux, types et métiers Turcs (33 dessins). 14 x 11 cm chacun
21097/149� 180/200 €
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240 - Henri Émilien ROUSSEAU (1875-1933)
Cavalier arabe à l’abreuvoir.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
15 x 12 cm 19194/106� 300/400 €

242 - Emile VERBRUGGE (1856-1936) 
L’âne et le laitier au repos. 
Huile sur panneau signé en bas à gauche. 
40 x 27 cm. 9908/44� 300/400 €

247 - Ecole orientaliste
Porte de ville et Dromadaires.
Deux huiles sur toile marouflée sur isorel non signées.
15 x 24 cm 9908/56� 100/150

244 - Georges Antoine ROCHEGROSSE (1859-1938)
La source.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
24,5 x 32,5 cm 19194/101� 100/150 €

245 - Gustave FLASSCHOEN (1863-1940) 
Cavalier arabe au repos avec sa monture. 
Huile sur toile marouflée sur carton signée en bas à droite. 
15,5 x 23 cm. 9908/55� 800/1000 €

246 - Primitif BONO (1880-1995)
«Le soir au Cap Falcon, côte oranaise».
Importante huile sur toile signée en bas à droite, titrée et contre-
signée au dos. 
98 x 130 cm 5164/914� 1500/1800 €

243 - François PYCKE (1890-1960)
Les palmiers. 
Huile sur panneau signé en bas à droite.
23,5 x 33,5 cm 9908/47� 150/200 €

241 - Xavier DESPARMET-FITZ-GERALD (1861-1941)
«Repas au campement, Sahara», 1896.
Huile sur panneau signé en bas à droite, situé et daté en bas à 
gauche. Contresigné et titré au dos.
31,5 x 39,7 cm 5164/936� 800/1000 €
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248 - D.MARINA (1861-
1938)
La halte des cavaliers arabes.
Huile sur panneau signé en bas
 à gauche.
36 x 23,5 cm 
17559/150� 200/300 €

249 - Marius HUBERT ROBERT (1885-c.1947) 
Vue du Maroc. 
Huile sur toile signée en bas à gauche. 
52 x 80 cm 5404/19� 200/300 €

250 - Maurice MOURLOT (1906-1983)
Au Foudok sud-algérien.
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
32,5 x 44,7 cm 5164/943� 500/700 €

251 - Alphonse DEBAENNE (XIXe-XXe siècles) 
La marchande d’oranges.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
60 x 50 cm 16677/8� 600/800 €

252 - Lucien SIMON (XXe siècle)
Les porteuses d’eau.
Huile sur toile signée en bas à gauche. (Craquelures).
55 x 100 cm 16677/20� 300/400 €

253 - Emile BAES (1879-1954)
«Tombeau d’un marabout, Le Caire». 
Huile sur toile signée en bas à droite. Titrée et située au dos 
46 x 55,5 cm 9908/34� 300/400 €

254 - Camille Adolphe LAURENS (1870-1934)
Fort l’empereur, Alger.
Huile sur panneau signé en bas à droite et contresigné au dos. 
46,5 x 35 cm 5164/935� 400/500 €

255 - Jean-Désiré BASCOULES (1886-1976)
Le port d’Alger.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
33 x 40,5 cm 5164/945� 1200/1500 €
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262 - Alphonse 
BIRCK (1859-1942)
«Figuig».
Aquarelle signée en bas 
à droite, titrée en bas à 
gauche.
Vue : 24 x 16 cm  
16677/32� 100/150 €

256 - Paul Elie DUBOIS (1886-1949)
«Le Hoggar près de l’Illaman», 1928.
Gouache signée, titrée et datée en bas à droite. 
Vue : 50 x 35 cm
Bibliographie : 
- L’Atlantide, Paul-Elie Dubois et P. Benoit, illustration de la page 61 avec 
le titre «Dans l’oued Tebaret. 
- Paul Dubois peintre du Hoggar d’Elisabeth Cazenave, p 109.
 10048/7 � 1800/2000 €

259 - André SURÉDA (1872-1930)
Femmes arabes au cimetière. 
Huile sur carton signé en bas à gauche. 
23 x 31,5 cm 19194/95� 1000/1500 €

260 - Paul Elie DUBOIS (1886-1949)
Vue du Hoggar.
Huile sur carton signé en bas à droite.
18,5 x 27 cm 10048/8� 350/400 €

257 - André MAIRE (1898-1984)
Les dromadaires au bord du Nil, 1937.
Aquarelle et gouache signée en bas au centre.
38 x 50 cm 6251/81� 2000/2500 €

258 - Roger NIVELT (1899-1962)
Vue du Hoggar, 1935.
Aquarelle et lavis d’encre signé et daté en bas à gauche. (Quelques pi-
qûres).
Vue : 42 x 58 cm 10048/11� 1500/1800 €

261 - Étienne BOUCHAUD (1898-1989)
Musiciens à la casbah d’Alger, 1925.
Gouache, crayon et aquarelle signée en bas à gauche, 
située et datée en bas à droite.
41,5 x 57 cm 5164/942� 1000/1500 €
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263 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Les souks de Damas, 1919.
Huile sur panneau signé, situé et daté en bas à droite.
16 x 24 cm 17566/74� 200/300 €

264 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Le pont sur le Nahr, Beyrouth, 1919.
Huile sur panneau signé, daté «23/3/1919» et situé «Le Narh, 
Beyrouth, le Liban et le mont SAMIN» (?).
15 x 24 cm 17566/75� 200/300 €

266 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Pêcheurs en bateau.
Huile sur panneau monogrammé en bas à gauche.
19 x 24 cm 17566/77	�  150/200 €

268 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Dans la cour de la mosquée Mehmed Pacha Sokollu à Istanbul, 
1919.
Huile sur panneau signé, daté et situé en bas à gauche.
19 x 24 cm 17566/78	�  180/200 €

269 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Alentours de la mosquée Rustem Pacha, 1919.
Huile sur panneau signé, daté et situé en bas à gauche. Indications 
de situation au dos. 
19 x 24 cm 17566/79	�  180/200 €

270 - André LAGRANGE (1889-1958)
Vue présumée de Fez.
Huile sur carton toilé non signé. Cachet de l’atelier
33 x 45,5 cm 21097/60� 100/200 €

271 - André LAGRANGE (1889-1958)
Le mausolée turc.
Huile sur panneau. Cachet de l’atelier au dos.
24 x 33 cm 21097/129� 80/120 €

272 - André LAGRANGE (1889-1958)
Vue de ville arabe et la villa Abd el Tif.
Deux gouaches : la première monogrammée en bas à droite et 
l’autre portant le cachet de l’atelier au dos.
Env. 23 x 32,5 cm chacune 21097/133� 80/120 €

267 - Ecole du XIXe siècle
Ruelle aux minarets.
Huile.
Vue : 24 x 17 cm 9908/51� 120/150 €

265 - Charles FOUQUERAY (1869-1956)
Vue d’une cour à portique.
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
15,5 x 24 cm 
17566/88� 150/200 €
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273 - Paul Elie DUBOIS (1886-1949) (attribué à)
Vue du port d’Alger.
Huile sur panneau non signé.
32,5 x 45,5 cm 10048/9� 300/400 €

274 - Marius de BUZON (1879-1959)
La Kabylie.
Huile sur carton. Cachet de l’atelier au dos.
22,5 x 27,5 cm 10048/6� 200/300 €

275 - A FRISON (XXe siècle)
«Le marabout de Belrou, Alger», 1926.
Huile sur panneau titré et daté au dos.
37,5 x 46 cm 9908/43� 400/500 €

276 - Henry CHEVALIER (1886-1945)
Maison à El-Biar, Alger, 1923.
Huile sur panneau signé et daté en bas à droite.
46 x 65,5 cm 5164/944� 800/1200 €

278 - Albert LEPREUX (1868-1959)
Biaban, 1911.
Huile sur panneau signé, situé et daté en bas à gauche.
9,5 x 15 cm 19194/104� 100/150 €

279 - Léone GEORGES (XXe 
siècle)
Petit marchand. 
Huile sur carton toilé signé en bas à 
droite. Au dos, étiquette du IVe salon 
d’hiver du Maroc à Marrakech.
26,5 x 18,5 cm 
16677/100� 100/150 €

280 - Louis-Michel BERNARD (1885-1962)
Le golfe de Carthage.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
54 x 73 cm 5164/932� 400/500 €

281 - Edmond DELESCLUZE (1905-1993)
Villa marocaine, 1934. 
Gouache sur papier fort signé et daté en bas à droite. 
44 x 62 cm 9908/29� 100/150 € 

282 - Renée BERNARD (1906-2004)
Portrait d’Africaine.
Gouache signée en bas à gauche.
Vue : 34 x 25 cm
On joint :
- Etude de femme, «Mbarka». Crayon noir et crayon de couleurs 
signé en bas à gauche, titré en bas à droite. 31,5 x 41,5 cm
- Etude de femme, «Soulimaba Cissé». Encre et pastel gras signé en 
bas à droite, titré et annoté en bas à gauche. 46 x 35 cm 16677/24
� 150/200 €

277 - Alexandre BAILLY (1866-1949)
Ruelle à Kismet, 1918.
Aquarelle signée, datée et avec envoi en bas à droite, située à 
gauche. (Insolée).
Vue : 35 x 40,5 cm 16677/29� 80/100 €
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283 - Jules Evarist VAN BIESBROECK (1848-1920)
«Femme de Bou Saada».
Sanguine titrée et signée en bas à droite.
Vue : 29,5 x 23,5 cm 9908/49� 40/60 €

287 - Jules Evarist VAN BIESBROECK (1848-1920) 
Portrait de chef arabe.
Dessin à la sanguine signé en bas à gauche. 
31,5 x 23,5 cm 9908/32� 60/80 €

295 - René POTTIER (1897-1968)
Etudes de types arabes. 
Huile sur toile marouflée sur carton. Cachet de l’atelier au dos.
Vue : 35,5 x 52 cm 10048/12� 100/150

291 - André SURÉDA (1872-1930)
Odalisque.
Crayon noir signé en bas à droite. Esquisse au dos. (Taches).
20,5 x 29,5 cm 16677/104� 80/100 €

292 - Jacques SIMON (1875-1965)
Paysages et scènes animées du Maghreb.
Huit dessins, dont quatre aquarellés.
10,5 x 15,5 cm 9908/57� 500/600 €

293 - Henry D’ESTIENNE (1872-1949)
Jeune mauresque à la fenêtre.
Fusain. Cachet de la vente d’atelier GROS et DELETTREZ.
Vue : 60 x 46 cm 16677/21� 400/600 €

294 - Albert SALLAK (1883-1974)
Femme au voile blanc, 1929.
Huile sur carton signé et daté en bas à droite. 
44,5 x 31,5 cm 16677/33� 80/100 €

284 - Jules Evarist VAN BIESBROECK (1848-1920) 
Portrait de jeune femme arabe.
Dessin à la sanguine signé en bas à gauche. 
36 x 27 cm 9908/31� 100/150 €

285 - Jules Evarist VAN BIESBROECK (1848-1920)
Homme arabe en pied.
Dessin à la mine de plomb et à la craie blanche. Porte un mono-
gramme. 
50 x 34,5 cm 9908/30� 50/80 €

288 - Jules Evarist VAN BIESBROECK (1848-1920)
Portraits.
Trois sanguines et un fusain.9908/50� 60/80 €

289 - S. DILTOER 
Rue orientale, 1945. 
Aquarelle signée et datée en bas à droite.
Vue : 30 x 21,5 cm 21153/3� 50/80 €

286 - André LECOMTE (XIXe - XXe siècle)
La mosquée Mehmed Fatif, 1930. 
Gouache signée en bas à droite et située en bas à gauche. 
49,5 x 37 cm 16677/4� 150/200 €

290 - Ecole orientaliste 
«Rue Sidi Ben Ziaa» à Tunis. 
Aquarelle située en bas à gauche. 32 x 23 cm
Mosquée de Sultan Bibars, au Caire. 
Eau forte signée (Julien ?) en bas à droite. 
A la cuvette : 49,5 x 34 cm 16677/99� 60/80 €
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296 - Antoine ZACCAGNINO (1907-1992)
Nu au foulard.
Gouache, cachet d’atelier en bas à droite.
Vue : 31 x 48 cm 16677/39� 50/80 €

297 - HAUVILLE-BAUDOUIN (XXe siècle) 
Jardins à Marrakech, vers 1930. 
Importante peinture décorative sur ciment signé et daté en bas à 
droite. 
100 x 135 cm 13209/62� 300/400 €

298 - Ecole du XXe siècle en hommage à MATISSE
Odalisque.
Gouache monogrammée O.M et numérotée VIII34 en bas 
à gauche. 
50,5 x 65 cm 16677/97  � 100/150 € ,

300 - Jacques PETIT (XXe siècle)
«Marocaine, femme berbère».
Huile sur toile signée en bas à droite, titrée au dos sur le châssis.
62,5 x 45 cm 16677/28� 80/100 €

299 - Nathan GUTMAN (1914-1990)
Ville d’Orient animée.
Gouache signée en bas à droite.
Vue : 37,5 x 47 cm 2194/537� 150/200 €

305 - Irmgard Micaela BURCHARD (1908-1964)
«Réveil de la femme Fellaha».
Huile sur toile signée en bas à droite contrecollée sur panneau 
d’isorel titré au dos.
50,5 x 66 cm 16677/37� 100/150 €

301 - Antoinette Henriette HENTZ (1897-1964)
«Ruelle de la Casbah d’Alger».
Huile sur toile signée en bas à gauche. Titrée et contresignée au 
dos.
73 x 50 cm 5164/925� 500/600 €

302 - BRUTTA MATTA (né en 1946)
Marché oriental libyen.
Huile sur toile signée en bas à droite.
50 x 70 cm 10087/488� 650/750 €

303 - Jean CLUSEAU-LANAUVE 
(1914-1997)
Bédouine, 1947.
Huile sur toile signée et datée en bas à 
droite.
40,5 x 32,5 cm 16677/31� 100/150 €

304 - Irmgard Micaela BURCHARD (1908-1964)
«Femme aux chats».
Huile sur toile signée en bas à droite contrecollée sur panneau titré au dos.
51 x 69 cm 16677/36� 100/150 €
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AFRIQUE NOIRE

306 - Ancienne statuette masculine en 
bois patiné brun. (Petite lacune à la natte 
arrière).
Côte d’Ivoire, Baoulé, début XXe siècle. 
H : 40 cm
Soclée. 17785/99� 500/600 €

308 - Ancienne maternité en bois sculpté 
à patine sombre. Belle coiffe à coques. 
Scarifications. 
Côte d’Ivoire, Baoulé, début XXe siècle. 
H : 39 cm
Soclée. 17785/86� 500/600 €

310 - Très ancienne et belle sculpture 
féminine agenouillée. Patine foncée très 
profonde. 
Côte d’Ivoire, Baoulé.  
L : 4,5 cm - H : 28,5 cm - P : 10 cm
Soclée. 17785/54� 400/500 €

307 - Belle et ancienne grande cuillère 
reposant sur deux jambes à scarifications, 
dos travaillé, belle patine d’usage. 
(Dommage au pied gauche).
Côte d’Ivoire, Dan. 
H : 51 cm. 
Soclée. 17785/41� 300/400 €

309 - Ancien masque Punu à haute coiffe 
de sept tresses sculptées et visage blanchi 
de Kaolin. 
Gabon, Punu.  
L : 20 cm - H : 31 cm - P : 19 cm
Soclé. 17785/71� 600/800 €

312 - Ancien fétiche Songye en bois sculp-
té, quelques éléments métalliques rappor-
tés sur le visage. 
RDC, Songye, début XXe siècle.
H : 30 cm 17785/100� 400/500 €

311 - Masque masculin en bois sculpté à 
rehauts noirs. 
Nigeria, Igbo-Ibibio,  XXe siècle.
H : 25 cm
Soclé. 17785/101� 200/300 €

313 - Très belle et grande sculpture fémi-
nine de type déblé en bois patiné brun 
noir, seins proéminents à scarifications. 
Mali, Senoufo, début XXe siècle. 
Petit accident à l’arrière de la coiffe.
H : 90 cm 17785/128� 500/700 €

314 - Grande et ancienne figure mascu-
line en bois dur patiné, visage barbu carac-
téristique, coiffe projetée vers l’arrière.
RDC, Luba/Hemba, fin XIXe siècle.
Etiquettes de collection sur le socle.
H : 58 cm 177850/129� 1200/1500 €
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315 - Emmanuel FREMIET (1824-1910)
Eléphanteau entravé.
Epreuve en bronze à patine brun nuancé. Belle fonte d’édition 
ancienne probablement de More, signée. Porte un numéro 4.
H : 16,5 cm - L : 16 cm 13637/367� 1000/1200 €

316 - Alfred BARYE (1839-1882)
La girafe.
Epreuve en bronze à patine brun vert foncé nuancé. Fonte d’édi-
tion ancienne signée. 
H : 17,5 cm 13637/218� 700/800 €

317 - Germain DEMAY (1819-1886)
La grue cendrée.
Rare épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition 
ancienne signée. Trace de numéro «10 (?)» sur la base.
H : 14,5 cm 13637/369� 500/700 €

318 - Ecole italienne vers 1930
Buste d’éthiopienne d’Harar.
Epreuve en bronze à patine brun rouge nuancé. Fonte d’édition an-
cienne numérotée XVI, signée MONTEMURRO et située à HARAR.
H : 24 cm - L : 17 cm 20017/19� 600/800 €

319 - Bouclier en cuir
Afrique, XXe siècle. 
D : 53 cm 21125/9� 80/100 €

320 - Couteau de jet «Sengese» en fer gravé, le manche enroulé 
de cuir.
Peuples Mafa ou Matakam du nord, Cameroun.
L : 59 cm 16677/44� 60/100 €

321 - Collier de jeune fille en métal sculpté de masques (acci-
dents).
Afrique, XXe siècle.
D :  19 cm  21114/33� 50/80 €
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322 - Louis MOREELS (1858-1930)
«GWAKOLA, Les eaux basses», 1895.
Huile sur carton titré en bas à gauche, signé et daté en bas à droite.
20 x 25,5 cm 9908/54� 300/400 €

323 - André HALLET (1890-1959)
Princesse Mangbetu.
Huile sur carton signé en bas à gauche. 
40,5 x 33 cm 9908/46� 400/500 €

324 - Raymond TELLIER (1897-1985) 
L’Africaine à la cruche. 
Huile sur panneau signé en bas à droite. 
45 x 38 cm 16677/2� 300/400 €

325 - Guilherme d’Oliveira MARQUES (1887-1960)
Village africain animé.
Huile sur toile signée en bas à gauche. 
68 x 80 cm 9908/37� 600/800 €

326 - Jean BOUCHAUD (1891-1977)
Africaine et poule à Porto Novo (Dahomey), 1938.
Fusain et crayon de couleurs signé en bas à droite, situé et daté.
Vue : 31 x 29 cm 20017/12� 300/500 €

327 - Jean MULDERS (né en 1913) 
Africaine accoudée, 1949. 
Huile sur toile signée et datée en bas à droite. 
85 x 70 cm 9908/38� 150/200 €
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328 - André MAIRE (1898-1984)
Malgache se coiffant, 1959.
Fusain et pastel signé et daté vers le milieu à droite.
50 x 65 cm 7413/192� 1200/1500 €

329 - Gaston PARISON (1889-1959)
Détente au point d’eau, Madagascar.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
61 x 50 cm 6675/41� 900/1000 €
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330 - RAVAMONDO (XIXe-XXe siècle)
Paysage malgache, 1913. 
Huile sur panneau signé et daté en bas à droite.
49 x 71 cm 8144/22� 150/200 €

331 - Ambroise RAKOTO (XXe siècle)
Paysage de Madagascar.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
27 x 46 cm 4483/1249� 100/150 €

332 - Ecole du XXe siècle 
Les chevaux à l’abreuvoir. 
Huile sur carton signé (?) en bas à droite. 
50 x 71,5 cm 9908/39� 250/300 €

333 - Ecole malgache
Village animé en bord de rivière.
Huile sur toile signée (?) en bas à droite.
39 x 50 cm 14064/4� 80/10 €

336 - Albert RANAIVOSON (XXe siècle)
Tête de fillette.
Sculpture en bois patiné.
H : 26 cm 4483/1247� 50/80 €

335 - Richard RAZAFINDRAKOTO (XXe siècle)
Vue de village, 1994. 
Acrylique sur toile signée et datée en bas à droite. 
46 x 33 cm 5231/316� 80/120 €

334 - Monique CRAS (1910-2007)
Les bords du fleuve. 
Aquarelle gouachée signée en bas à gauche et située à Gourmas-
Rarous en bas à droite. 
29,5 x 41 cm
17563/4� 100/200 €

337 - Monique CRAS (1910-2007) 
«Femme bobos, Bobo Dioulasso, Côte d’Ivoire». 
Gouache sur papier signé en bas à droite, titré et situé au dos. 
56 x 34 cm 2261/426� 120/150 €
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341 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Portrait de femme.
Huile sur isorel signé au dos.
45,5 x 37 cm 4483/1228� 100/150 €

338 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Les faubourgs de Tannanarive.
Huile sur toile signée en bas à droite.
46 x 55 cm 4483/1234� 100/150 €

342 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Village à Madagascar.
Huile sur panneau d’isorel signé en bas à droite (gondolement).
43,5 x 47 cm 4483/1231� 100/150 €

339 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Activités quotidiennes sur le rivage de Madagascar.
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
18,5 x 26 cm 4483/1229� 100/150 €

343 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Potiers à Madagascar.
Huile sur toile signée en bas à droite.
36,5 x 53 cm 4483/1233� 100/150 €

344 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Village en bord de mer à Madagascar.
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
37,5 x 49,5 cm 4483/1232� 100/150 €

340 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Village à Madagascar.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
28 x 46 cm 4483/1230� 100/150 €

Elisabeth FAURE (1906-1964)

Née en Tunisie Elisabeth Faure dont la sœur fut une assis-
tante de Maurice Denis, a suivi des cours aux Beaux-Arts 
dans l’atelier de Lucien Simon vers 1930.
Elle mènera une carrière de décoratrice réalisant notam-
ment des commandes publiques en France comme à 
Madagascar (ambassade de Madagascar à Londres, ca-
thédrale de Nanterre, palais de la Reine à Antananarivo), 
pays qu’elle parcourt de 1951 à 1953 avant de visiter 
le continent africain vers 1958. L’état français, les mu-
sées de la ville de Paris, de Marseille et le musée Cantini 
conservent ses œuvres.
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345 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Femmes du pays Zoulou.
Aquarelle signée en bas à gauche.
Vue : 25 x 40 cm 4483/1244� 50/100 €

346 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Village animé au Nigéria.
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 26,5 x 40 cm 4483/1241� 50/100 €

347 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Femme pilant.
Aquarelle signée en bas à gauche.
Vue : 22,5 x 36 cm 4483/1243� 50/100 €

348 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Vue de Bamako.
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 26,5 x 40 cm 4483/1242� 50/100 €

351 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Voiliers sur la plage.
Aquarelle signée en bas à gauche.
32,5 x 47 cm 4483/1240� 50/100 €

352 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Portrait de femme.
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 45 x 35,5 cm 4483/1246� 50/100 €

353- Elisabeth FAURE (1906-1964)
Jeune femme au Congo.
Aquarelle signée en bas à gauche.
Vue : 33 x 25,5 cm 4483/1245� 50/100 €

355 - Elisabeth FAURE 
(1906-1964)
Projet d’affiche pour Madagas-
car.
Gouache non signée. 
102 x 59 cm 
6378/17� 200/300 €

349 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Femme de Madagascar portant son enfant sous les palmiers et 
Paysage de Madagascar.
Deux aquarelles signées.
49,5 x 35,5 cm et Vue : 32 x 40 cm4483/1239� 100/150 €

350 - Elisabeth FAURE (1906-1964)
Maternité à Madagascar, Femme de Madagascar portant une 
jarre et Femme de Madagascar au voile et buste nu.
Trois aquarelles signées en bas à droite.
Env. : 49,5 x 32,5 cm chacune 4483/1238� 150/200

354 - Elisabeth FAURE 
(1906-1964)
Portrait d’3Ali Boinaheri3.
Importante gouache signée en 
bas à gauche et titrée en haut 
à gauche. 
100 x 64 cm 
6378/26� 300/400 €
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361 - Paul DAXHELET (1905-1993)
Maternité.
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 35 x 24,5 cm 9908/48� 40/60 €

356 - Paul DAXHELET (1905-1993)
Danseuses africaines.
Huile sur toile signée en bas à droite.
60 x 79 cm 9908/33� 15001800 €
Exposition : Daxhelet Mars 1958, Galerie Lucioul - Mons

357 - Floris JESPERS (1889-1965)
Femme Luba.
Fusain et pastel gras monogrammé vers la droite.
Vue : 26 x 26 cm 9908/53� 250/300 €

358 - ZEPHIRIN (1964-1993)
Femmes militantes du parti démocratique de Côte d’Ivoire. 
Gouache signée en bas à droite. Annotée République Cicée.
Vue : 48 x 67 cm 10048/13� 400/500 €

359 - FERRO (?)
L’Ouganda, 1953.
Huile sur panneau signé et daté en bas à gauche.
75 x 95 cm 21017/11� 300/400 €

360 - MONGI (?)
Fête royale. 
Gouache signée en bas à droite. 
25 x 32,5 cm 17816/2� 80/100 €
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